新书推介



燕山大学出版社 追问与共鸣

长城与国家治理的关系

这是一部全面讲述长城两千多 年修造史,阐释了长城与国家治理 之间关系的文化。该书站在人类命 运共同体的高度,提出中国人之所 以持续不断地修筑长城,根本目的 是解决人类文明史上必须面对的生 死存亡、构建文明发展秩序、文明发 展和延续这三个基本命题。



作者. 窦欣平 方圆电子音像出

大运河河北段发展脉络

以河北境内的大运河为线索, 聚焦运河沿线所呈现出的人类文 明,从沿河城镇、水利工程、运河码 头、民间技艺等侧面勾勒出一幅与 河北、与大运河息息相关的画卷。 作品包括大运河畔的重镇、运河之 上鬼斧神工、运河边的人间至味等 八个篇章,既有"史"的严谨,又有 的趣味,并配以大量图片、史 料、微视频,生动描绘了大运河河北 段的发展脉络。



在歌唱 王河棵北 年儿童出

激发孩子们的探求欲

这是一部以海洋生态文明建设 为主题的儿童文学作品。作品以 "种珊瑚"为主线,将读者的视野引 向广阔海域和神秘的海底世界,激 发孩子们的探求欲,引导他们了解 海洋、关注海洋、热爱海洋。

找到属于自己的那个字

读张晓风《送你一个字》有感

□陈文祥

在张晓风的文字世界里,每一个 字都仿佛被赋予生命,带着温度与情 感,向我们诉说着生活的真谛。《送你 一个字》这本书,犹如一把钥匙,开启 了我心灵深处的大门,让我在阅读的 过程中,不断地反思自己的人生,感悟 生命的意义。

当代十大散文家之一的张晓风, 江苏铜山人,8岁随家人赴台湾,为享 誉华人世界的古典文学学者、散文家、 戏剧家和评论家。主要作品包括散文 《地毯的那一端》《你还没有爱过》《这 杯咖啡温度刚好》《星星都已经到齐 了》《送你一个字》《玉想》等,戏剧《武 陵人》等,作品曾获中山文艺散文奖、 国家文艺奖、吴三连文学奖

张晓风的文字细腻而富有诗意, 她以独特的视角观察生活中的点滴, 将平凡的事物描绘得如诗如画。在 书中,她送了我们一个又一个字,每 一个字都蕴含着深刻的人生哲理 比如"爱"这个字,她写道:"爱一个人 就是在拨通电话时忽然不知道要说 什么,才知道原来只是想听听那熟悉 的声音,原来真正想拨通的,只是心 底的一根弦。"这句话让我深刻地体 会到了爱的真谛,爱不是华丽的辞 藻,而是一种默默的牵挂,一种心灵

书中的"真"字也让我感触颇深。 张晓风说:"真,是生命中最可贵的品 质。"在这个纷繁复杂的世界里,我们 常常被虚假的表象所迷惑,忘记了真 实的自己。只有保持一颗真诚的心, 才能在人生的道路上走得更远。真诚 地对待自己,勇敢地面对自己的内心, 不逃避、不虚伪;真诚地对待他人,用



· 一 个 字》 张晓风

真心换取真心,才能收获真正的友谊

"善"也是书中一个重要的字。张 晓风告诉我们:"善,是人性中最美好 的光辉。"善良是一种力量,它可以温 暖他人的心灵,也可以照亮自己的人 在生活中,我们常常会遇到各种 困难和挫折,但是只要我们心怀善良, 就一定能够战胜困难,迎来美好的未 来。善良不仅仅是一种行为,更是一 种心态,一种对生活的热爱和对他人

除了这些字,书中还有很多其他 字,如"美""静""思"等,每一个字都如 同一颗璀璨的明珠,散发着智慧的光 通过这些字,张晓风向我们传递 着对生活的热爱、对人性的赞美和对 生命的敬畏.

读完《送你一个字》,我不禁陷入 沉思 在这个快节奏的时代,我们常 常忙碌于工作和生活,忘记了停下脚 步,去感受身边的美好。我们追求物 质的享受,却忽略了精神的富足;我 们渴望成功的喜悦,却忽视了失败的

价值。这本书让我重新审视自己的 人生,让我明白,生活不仅仅是为了 生存,更是为了追求内心的宁静和幸

我们应该学会用一颗感恩的心去 对待生活中的一切。感恩父母的养育 之恩,感恩朋友的陪伴之情,感恩大自 然的馈赠之美。只有懂得感恩,我们 才能珍惜拥有的一切,才能在生活中 找到真正的快乐

同时,我们也要保持一颗善良的 心,用善良去对待他人。在别人遇到 困难的时候,伸出援手,给予帮助;在 别人伤心难过的时候,给予安慰,传递 温暖。善良是一种美德,它可以让我 们的世界变得更加美好。

此外,我们还要学会在忙碌的生 活中寻找宁静。找一个安静的角落, 读一本好书,品一杯香茗,让自己的心 灵得到片刻的放松。宁静是一种力 量,它可以让我们在喧嚣的世界中保 持清醒的头脑,不被外界干扰,

《送你一个字》这本书,就像一位 良师益友,一盏指路明灯。它让我明 白了很多人生的道理,也让我更加坚 定自己的人生方向。在未来的日子 里,我相信,每一个读者,将带着书中 的这些字,勇敢地面对生活中的挑战, 用心去感受生活的美好,用爱去传递 温暖,用真心去追求真理,用善去照亮 他人。只要我们心中充满爱、真、善 美,我们的生活一定会更加精彩。

"愿我们都能在文字的世界里,找 到属于自己的那个字,用它来书写我 们的人生篇章。"张晓风如是说。让我 们一起在张晓风的文字世界里,寻找 那个最能触动我们心灵的字。

劳动绘制生命的色彩

-读王文东《劳动者》

劳动者,如同晨曦中的蜜蜂,穿梭 于社会的每个角落,用他们勤劳的触 角拨动着希望的琴弦,共同奏响一曲 曲关于勤奋与奉献的宏伟交响乐。 们是大地的儿女,以汗水为墨,以双手 为笔,在时间的画卷上勾勒出一幅幅 繁荣与发展的辉煌景象。在王文东的 长篇小说《劳动者》中,作者以细腻的 笔触描绘了这样一群在黄土高原上默 默耕耘的劳动者,他们与自然抗争,用 勤劳的汗水浇灌梦想,用坚韧的双手 编织出幸福的生活画卷。他们是经济 大潮中的坚定舵手,凭借不屈不挠的 意志和勇往直前的精神,引领时代的 航船破浪前行,绘就一幅幅人生的精 彩篇章。这不仅是对劳动者的深情赞 歌,也是对劳动精神的深刻颂扬和思

王文东小说《劳动者》描绘了陕西 农民杨锁牢及其侄子杨牵牛的人生故 这部小说通过两代人的生活经 历,展现了他们为民族解放和走共同 富裕的社会主义道路而努力奋斗、无 私奉献的精神。小说的时间跨度超过 六十年,从军阀割据时期一直写到改 革开放,描述了三秦大地的真实风貌, 包括南山、西原、北地等地,展现了山 乡巨变的社会劳动变迁史。



、劳动者》 王文东 百花文艺出版

小说中,作家用诗意的语言叙述 了黄土高原的风貌,强调了历史和文 化与劳动的紧密联系,认为劳动是历 史和文化的重要表达方式。小说通过 生动的人物塑造和感人的故事,鼓励 人们热爱劳动,成就无与伦比的生 命。《劳动者》不仅是对劳动者的热情 歌颂,也是对劳动的意义的深入解读, 展现了劳动者的坚韧精神和宽广胸

在王文东的小说《劳动者》中,我 们看到了两代陕西农民的生活变迁, 他们以劳动为荣,以奋斗为乐,用汗水 和智慧书写了一部黄土高原上的壮丽 这部作品不仅是对劳动者的赞 歌,更是对劳动意义的深刻诠释。它

告诉我们,劳动是人的天职,是实现自 我价值和社会发展的必经之路。他们 的故事,激励着我们每一个人,无论身 处何种岗位,都应该以劳动者的姿态, 去铸造属于自己的价值和荣光。

这部作品既是对所有劳动者的致 也是对劳动精神的弘扬。在这个 "躺平"观念流行的时代,书中所展现 的奋斗精神、奉献精神、创造精神显得 尤为重要。《劳动者》鼓励我们认识劳 动的价值,以及它在个人和社会生活 中的重要地位。通过阅读这部作品, 我们更加深刻地理解了劳动的意义, 以及作为劳动者的自豪和责任。让我 们意识到,只有通过劳动,才能让我们 的生命之树结出丰硕的果实,让我们 的人生之路铺满鲜花。

《劳动者》是一部值得一读再读的 它以其独特的视角和深刻的内 涵,为我们提供了一次难得的精神之 在这部小说中,我们不仅看到了 劳动者的艰辛与伟大,更看到了劳动 本身的价值和意义。让我们向所有的 劳动者致敬,向劳动致敬,因为正是劳 动,让我们的世界变得更加美好。 劳动绘就我们生命的色彩,让我们的 生活因劳动而精彩。